

實紀會學習技術管理栽培花盆

文 / 洪惠娟 圖 / 洪惠娟、許嘉錦

埔里的盆花產業聚落經過多年發展，已成為全國盆花生產重鎮之一，每年生產優質的盆花銷售至全臺各地，然而，氣候異常及缺工等問題，加上淨零碳排的全球趨勢，均衝擊著產業發展。因此，本場於 112 年 3 月 22 日與中華盆花發展協會在埔里分場共同辦理盆花栽培管理技術講習會，共有 41 位來賓參加，就盆花產業動態及技術進行交流。

講習會由洪梅珠副場長與黃國棟秘書長共同主持，洪副場長致詞表示，因應產業面臨的問題，在本次講習會特別規劃盆花病蟲害管理技術、設施環控與自動化及盆花替代性介質的開發與應用等 3 項課程，現場亦有實物展示。與會來賓就課程內容與農場經營時遭遇廢棄物處理問題進行熱烈討論，並肯定此次活動。

鑑於埔里盆花產業面臨的問題，本場 112 年特成立盆花產業服務團隊，匯集花卉研究、植物保護、土壤肥料、農業機械及農業經濟等領域研究人員，並邀請行政院農業委員會有關場試所加入，另與中華盆花發展協會一起合作，期提供全方位的輔導，持續陪伴盆花產業成長。



▲ 于逸知助理研究員介紹盆花病蟲害管理技術



▲ 來賓參觀及詢問實物展示